

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ»
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**



МАТЕРІАЛИ

**Всеукраїнської науково-практичної конференції
магістрантів і молодих дослідників**

**«НАУКОВІ ПОШУКИ МОЛОДІ
У XXI СТОЛІТТІ»**

**ІННОВАЦІЙНІ ПРІОРИТЕТИ У РОЗВИТКУ
ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ**

16 листопада 2023 року

Біла Церква – 2023

УДК 330.341.1:33:005

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Шуст О.А., д-р. екон. наук, професор
Варченко О.М., д-р. екон. наук, професор
Димань Т.М., д-р. с.-г. наук, професор
Паска І.М., д-р. екон. наук, професор
Зубченко В.В., канд. екон. наук, доцент
Хомяк Н.В., канд. екон. наук, доцент
Ластовська І.О., канд. с.-г. наук, доцент
Качан Л.М., канд. с.-г. наук, доцент
Куманська Ю.О., канд. с.-г. наук, доцент

Відповідальна за випуск – **Олешко О.Г.**, канд. с.-г. наук, доцент

Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Інноваційні пріоритети у розвитку економіки та менеджменту: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції магістрантів і молодих дослідників (Біла Церква, 16 листопада 2023 р.). – Біла Церква: БНАУ, 2023. – 194 с.

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть автори.

Ел. адреса: <http://science.btsau.edu.ua/taxonomy/term/34>

©БНАУ

програми маркетингу, яка по суті, є глобальним планом і визначає зміст усіх інших планів підприємства [1, с. 14].

Для організаційного забезпечення маркетингової діяльності організації доцільно створювати службу маркетингу. Основними функціями служби маркетингу є: збір інформації, проведення досліджень ринку, прогнозування попиту, організація реклами, збутових операцій та обслуговування запитів конкретних споживачів товарів та послуг, після продажного сервісу.

Важливими функціями служби маркетингу є, також, формування товарної та цінової політики. Формування товарної політики передбачає розробку продуктових ліній і асортименту товарів; оцінку стану і підвищення рівня конкурентоспроможності товарів; підготовку пропозицій щодо розроблення нових товарів; розвиток марочної політики, упаковки, сервісного обслуговування та ін. Формування цінової політики включає у себе: вибір цінової орієнтації на власні витрати, стан попиту, конкурентного середовища; розробку системи стимулюючих цін [4].

Таким чином, ринковий успіх фірми залежить не лише від її фінансових результатів, але і від ефективної організації маркетингової діяльності та гнучкості системи управління, оскільки за ринкових умов господарювання керівництву фірми необхідна повна і всебічна інформація щодо кон'юнктури ринку, купівельних переваг покупців, прогнозування обсягів продаж, розрахунки ефективності реклами продукції.

Список використаних джерел

1. Лазоренко Л. В. Управління маркетинговою діяльністю підприємства. Економіка. Менеджмент. Бізнес, 2019. № 3(29). С. 13-17.
2. Мосійчук І. В. Особливості управління маркетинговою діяльністю підприємств України. URL: <http://eprints.zu.edu.ua/25081/1/selection.pdf>
3. Костенко О. П., Авдеева Т. О. Модель оцінювання маркетингового потенціалу промислового підприємства. Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво. 2011. № 3. С. 87-91.
4. Завдання служби маркетингу. URL: https://stud.com.ua/114120/marketing/zavdannya_sluzhbi_marketingu.

УДК 658.114.2:332.122

ФІЛАТОВ С.М., магістрант

Науковий керівник – **АРБУЗОВА Т.В.**, канд. екон. наук

Білоцерківський національний аграрний університет

filatovsergey20@gmail.com

ПАРТНЕРСТВО БІЗНЕС-СТРУКТУР І ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО ТА ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ

Розглянуто зміст та причини поширення публічно-приватного партнерства. Доведено наявність співзалежності між рівнем економічного розвитку й вирішенням проблем соціального характеру територій та їх господарюючих суб'єктів.

Ключові слова: публічно-приватне партнерство, бізнес-структури, територіальні громади, соціально-економічний розвиток, партнерські проекти, соціальна відповідальність.

Співпраця бізнес-структур з органами публічної влади – державними інституціями та органами місцевого самоврядування – стала поширеною практикою як в розвинених країнах, так і в тих, що намагаються посісти належне місце в системі світового господарства. Це пояснюється, зокрема, дефіцитністю державних та місцевих бюджетів у періоди криз і обмеженими можливостями вирішувати важливі соціально-економічні питання країни в цілому та окремих територіальних громад. Публічно-приватні партнерські проєкти виявилися одним із інструментів забезпечення соціального та економічного розвитку регіонів з відповідним поєднанням ресурсів, розподілом відповідальності, ризиків і винагород між обома сторонами на взаємовигідній довгостроковій основі. Українські публічні та комерційні організації активно включилися в такі процеси, усвідомлюючи соціальну відповідальність перед територіальними громадами, де ведуть свою діяльність, адже бізнес-структури використовують трудові, матеріальні та інші ресурси регіону, а місцеві органи влади за своїм прямим призначенням покликані дбати про добробут громадян і відповідальні перед ними за виконання покладених на них обов'язків.

Практика демонструє багато прикладів реалізації проєктів публічно-приватного партнерства. Приміром, СТОВ «Старинська птахофабрика», що входить до агропромислового холдингу ПрАТ «МХП» – найбільшого українського виробника курятини й продуктів її м'ясопереробки, – з юридичною адресою та виробничими потужностями в с. Мирне Бориспільського району Київської області, що загалом розміщує свої об'єкти в шести населених пунктах трьох районів Київщини – Бориспільському, Баришівському, Переяслав-Хмельницькому. У 2017 році за прикладом інших структурних підрозділів Групи «МХП» птахофабрика уклала соціальні угоди з сільрадами, на території яких здійснює свою господарську діяльність, з розрахунку 50 тис. грн на кожен виробничу дільницю. За умовами співпраці – що більше потужностей на території сільської громади, то більше коштів для реалізації соціальних починань відповідно до партнерських проєктів, визначених за результатами обговорення з громадами і закріплених рішеннями сільських рад. Лише за перший 2017 рік набрання чинності таких соціальних угод СТОВ «Старинська птахофабрика» перерахувала органам місцевого самоврядування понад 1350 тис. грн, а капіталовкладення підприємства в соціальну сферу склали майже 880 тис. грн [1]. Влада місцевих громад розраховує на підтримку бізнес-структури у вирішенні тих нагальних проблем, з якими коштом власного бюджету самотужки впоратися не може. До соціальних активностей птахофабрики на місцевому рівні, зокрема, входять: надання коштів та власної продукції для харчування вихованців та учнів освітніх закладів сіл Мирне, Сошників, Веселинівка, Старе; організація спортивних та культурно-масових заходів; допомога місцевим медичним закладам у придбанні меблів, виконанні капітального ремонту, приміром, лікарні с. Старе [2], травматологічного відділення Баришівської ЦРЛ, а лікарня в свою чергу взяла зобов'язання провести безкоштовні виїзні медичні обстеження мешканців населених пунктів, з якими укладені соціальні угоди [1]; покращення інфраструктури населених пунктів – благоустрій території сіл, ремонт доріг в межах Єрківцевої та Старівської сільських рад; надання мультимедійного обладнання школі с. Мирне; виділення транспортних засобів для перевезення учасників художньої самодіяльності та спортивних змагань [2]; з початком війни облаштування укриттів у школах, дитсадках; купівля твердопаливного котла для будинку літніх людей; організація «дитячого садка» для працівників підприємства із забезпеченням дітей харчуванням, доглядом, дозвіллям тощо [3]. Птахофабрика є основним роботодавцем (1355 працівників за даними 2022 р.) та

бюджетоутворюючим підприємством територіальних громад, де провадить свою виробничу діяльність (до місцевих бюджетів за 2020 р. перераховано понад 45 млн грн [4], за 2022 рік – понад 67 млн грн [3], а за 9 місяців 2023 р. – 59,2 млн грн. [5]).

Підприємство залишається соціально відповідальним протягом російсько-української війни – надало робочі місця вимушено переміщеним особам та місцевим мешканцям, які втратили роботу з початком російської агресії; підтримує своїх мобілізованих співробітників, зберігаючи їх робочі місця і зарплату; надає натуральну допомогу продуктами харчування не лише своїм співробітникам, але й всім, хто цього потребує – вимушеним переселенцям, мешканцям громади, ЗСУ, ТрО (птахофабрика протягом лютого-березня 2022 р. на благодійних засадах надала понад 293736 кг м'ясної продукції та 773 тис. яєць); продовжило всі флагманські проєкти (конкурси грантів – для місцевих громад «Час діяти, Україно!», для мікробізнесу «Роби своє», національний кінотур «Кіно заради перемоги!» тощо) [3].

Соціально-економічний розвиток регіону відображає співзалежність між рівнем економічного поступу й вирішенням проблем соціального характеру територій та їх господарюючих суб'єктів. СТОВ «Старинська птахофабрика» розташована в столичному регіоні й покликана забезпечити передусім його потреби в курятині та продукції її переробки. Це потужне підприємство є одним із двох племрепродукторів Групи «МХП» і найбільшим підприємством такого типу в Європі [1], [5], потужності якого дають змогу вирощувати близько 1,3 млн гол. птиці одночасно. Для забезпечення повноцінної роботи птахофабрики необхідний значний обсяг трудових ресурсів, налагоджена виробнича та соціальна інфраструктура, що обов'язково враховується при організації виробництва. Без партнерської взаємовигідної співпраці з місцевими громадами, мешканці яких є працівниками підприємства, важко собі уявити ефективну його роботу. І навпаки, розвиток територіальних громад напряму залежить від успішної діяльності бізнес-структури, адже податки до місцевого бюджету справляються з доходів підприємства.

Отже, публічно-приватне партнерство є інструментом забезпечення соціального та економічного розвитку регіону, оскільки, з одного боку, слугує інтересам громад, задовольняючи їх потреби в певних суспільних товарах та послугах, сприяє формуванню чи зміцненню довіри до органів місцевого самоврядування як провідників інтересів громад. А з другого боку, є засобом втілення головної мети розвитку бізнесу – отримання доходу.

Список використаних джерел

1. Семилітко Д. Разом до світового лідерства: вектори успіху «Старинської птахофабрики» Групи МХП : *Bicmi*. 23.07.2018. URL: <https://i-visti.com/news/4965-razom-do-svitovogo-liderstva-vektory-uspihu-starynskoj-ptahofabryky-grupy-mhp.html> (дата звернення 02.11.2023).

2. Прес-тур на СТОВ «Старинська птахофабрика» у с. Мирне : *Мощнівська ТГ* : офіційний сайт. 09.06.2015. URL: https://old.moshny.ck.ua/novini/ekonomka/81-pres-tur-na-stov-starinska-ptahofabrika-u-s-mirne.html?newsid=81&seourl=pres-tur-na-stov-starinska-ptahofabrika-u-s-mirne&seocat=novini/ekonomka#google_vignette (дата звернення 29.10.2023).

3. «Підтримуємо харчову безпеку країни»: Сергій Міщенко про перші дні великої війни, виклики «Старинської птахофабрики» і головні зміни за рік : *Трудова слава*. 15.02.2023. URL: <http://www.trudslava.org.ua/?p=14426> (дата звернення 19.10.2023).

4. МХП-СТОВ «Старинська птахофабрика» : офіційний сайт. URL: <https://mhp.com.ua/uk/stov-starynska-ptahofabryka> (дата звернення 28.10.2023).

5. МХП-Старинська птахофабрика : *Facebook*. 01.11.2023. URL: https://www.facebook.com/StarynskaPF/?locale=ru_RU (дата звернення 09.11.2023).

Пасічник В. В., Вихор М. В. МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ТРУДОВИМИ КОЛЕКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВ.....	114
Пузема Д.П., Рибак Н.О. СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ЕКОНОМІЧНО-АКТИВНОГО НАСЕЛЕННЯ ТА ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ ЙОГО РЕАЛІЗАЦІЇ.....	116
Романюк В.О., Хомовий С.М. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНІСТІ У КОНТЕКСТІ ПРИЙНЯТТЯ СТРАТЕГІЧНИХ РІШЕНЬ.....	118
Ронський А.А., Панасюк В. І. ПОЛІТИКО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КІБЕРБЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ.....	121
Ротаєнко В.Ф., Сокольська Т.В. ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ КУЛЬТУРНОЮ СПАДЩИНОЮ В УКРАЇНІ.....	123
Савченко А. І., Варченко О. М. МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ВАРТОСТІ ПІДПРИЄМСТВА.....	125
Сергійчук А. В., Рибак Н.О. ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ.....	129
Романюк В.О., Хомовий С.М. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНІСТІ У КОНТЕКСТІ ПРИЙНЯТТЯ СТРАТЕГІЧНИХ РІШЕНЬ.....	131
Скиба Д.В., Паска І.М. УПРАВЛІННЯ ТРАНСАКЦІЙНИМИ ВИТРАТАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ.....	134
Степура М.С., Гринчук Ю.С. ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ НА БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ.....	137
Тарнавський О.С., Зубченко В.В. ВАЖЕЛІ ТА ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА.....	138
Терещенко Д.В., Задорожна Р.П. ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ В ДЕРЖАВНИХ КОМПАНІЯХ.....	140
Ткаченко А.В., Непочатенко А.В. АНАЛІЗ ФУНКЦІОНУВАННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА.....	143
Томашевський А. С., Рибак Н.О. ІНВЕСТИЦІЇ В ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ЕКОНОМІКИ.....	146
Томашевський О.В., Батажок С.Г. ОРГАНІЗАЦІЙНА КУЛЬТУРА ПІДПРИЄМСТВА ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ.....	148
Турбін Д. В., Юхименко П.І. РИЗИКИ ПЕРЕХОДУ ДО «ЗЕЛЕНИХ» ТЕХНОЛОГІЙ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ.....	150
Устименко М.Є., Батажок С.Г. ОЦІНКА СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТНО-СПРОМОЖНІСТЮ КОМПАНІЇ.....	153
Федоренко Д. В., Вихор М. В. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ.....	156
Філатов С.М., Арбузова Т.В. ПАРТНЕРСТВО БІЗНЕС-СТРУКТУР І ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО ТА ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ.....	157
Фощаніна В.В., Однорог М.А. ФОРМУВАННЯ РЕСУРСНОЇ СТРАТЕГІЇ НА ПРИКЛАДІ ГРУПИ КОМПАНІЙ «КЕРНЕЛ».....	160
Черненко О.С., Однорог М.А. ІНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА.....	162
Шараборін Я.І., Понедільчук Т.В. ВПЛИВ ВИКОРИСТАННЯ CRM-СИСТЕМ НА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА.....	163
Широкопояс Т. І., Арбузова Т. В. ЗАХОДИ БОРОТЬБИ ДЕРЖАВИ З ТІНІЗАЦІЄЮ ЕКОНОМІКИ.....	165
Шульга О.С., Приходько Т.В. МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА.....	168
Яременко В.О., Однорог М.А. НАПРЯМИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО РИНКУ.....	169